

bánffy györgynek /budapest 4. vk./ a nemzeti színház tervei esetleges átdolgozásával foglalkozó kérdésére köpeczi béla művelődési miniszter válaszolt.

horn péter /somogy m. 1. vk./ képviselőnek a panelépületek falpenészesedése tárgyában megfogalmazott kérdésére somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter válaszolt.

ezzel az országgyűlés tavaszi ülészsaka - amelyen sarlós istván, cservenka ferencné és péter jános felváltva elnökölt - befejeződött.

x x x

az országgyűlés tavaszi ülészsakáról tudósítottak:

baumann lászló, csákvári jános, frank róbert, garajszki istván, kárpáti miklós és pichler ferenc. /mti/

ri/fr/gnkm/pf rj/kö a sr ár

15.55 200387 1037

as

..-

60.002/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 21.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

tanulmány a lakásépítési vállalkozók versenyéről

1987. március 21. - az építésgazdasági és szervezési intézet az évm vállalkozás-fejlesztési célprogram bizottság részére készített tanulmányban feltárta a lakásépítő szervezetek közötti verseny élénkítésének jelenlegi akadályait, és javaslatokat dolgozott ki a kibontakoztatást elősegítő intézkedésekre. az intézet munkatársai 22 lakásépítő vállalat és szövetkezet, valamint 12 nagy beruházó szervezet tapasztalatait gyűjtötték össze közvéleménykutatással és kérdőíves felméréssel. a tanulmányt az intézet tudományos tanácsa is megtárgyalta és elfogadta.

a tanulmány szerzői különösen nagy figyelmet szenteltek a versenytárgyalásos rendszernek. megállapították, hogy ennek jelenlegi szabályai - bár némi finomításra szorulnak - kellő alapot szolgáltatnak a verseny kibontakoztatására. a gondot inkább az okozza, hogy a lehetségesnél kevesebb a sikeres lakásépítési versenytárgyalás, tehát nem alakult ki olyan versenyhelyzet, mint más építőipari esetekben. ennek okait elsősorban abban látják, hogy a lakásépítés az építőipari átlagnál alacsonyabb jövedelmezőségű, s ezért a vállalkozók inkább más, nyereségesebb munkákat keresnek. ha mégis részt vesznek a lakásépítési versenytárgyalásokon, akkor további gond, hogy a maximált áron belüli szűk jövedelmezőségi sáv következtében az ajánlatok árszintje között nem alakulhatnak ki jelentős eltérések. probléma az is, hogy amíg a versenytárgyalásokon résztvevő fővállalkozó árkorláttal találja magát szemben, addig szállítóit és alvállalkozóit nem kötik ilyen fékek, s így a közös munkával szerzett nyereségből indokolatlanul nagyobb arányban

részesülnek. a tapasztalatok szerint a versenyt kiíró megbízó többnyire a kedvezőbb árajánlat alapján választja ki a nyertest, s kevésbé mérlegeli a vállalkozó megbízhatóságát.

a közvéleménykutatásba bevont kivitelezők többsége jogosan kifogásolja, hogy a versenykiírások gyakran szűkszavúak, és nem tartalmaznak elegendő információt, gyakran csak a versenytárgyalások után derülnek ki a megrendelők sajátos kívánságai. a pótlólagosan bejelentett igények miatt a megkötött szerződések lényegesen eltérnek a benyújtott nyertes ajánlatoktól. ezért a kivitelezők és a beruházók is szükségesnek tartják a versenykiírás szabályainak egységesítését és korszerűsítését. a tanulmány szerzői javaslataikat is összefoglalták a minisztérium részére készített anyagban. /mti/

sb/il sl/li pr
00.10 210387 2444

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

nyugdíjsház a belvárosban

1987. március 21. - megérkeztek az első lakók a napokban átadott vadász utcai nyugdíjsházba. az új, korszerű épület a legnagyobb ilyen jellegű létesítmény az országban. a fővárosi tanács beruházásában, 115 millió forintos költséggel épült nyugdíjsház négy év alatt készült el.

a hét emeleten 141 összkomfortos garzonlakást, a földszinten pedig három, a mozgássérültek sajátos szükségleteinek megfelelő otthont alakítottak ki. az idősek klubjába várják azokat a nyugdíjasokat is, akik nem a házban laknak, de szabadidejüket kulturált körülmények között, társaságban kívánják eltölteni. a korszerű konyhában háromszáz személy étkeztetéséről tudnak gondoskodni. az ételt a taverna szálloda és vendéglátó vállalat szállítja a nyugdíjsház konyhájára.

az otthon lakói számára éjjel-nappal nővér-ügyeletet tartanak, és hetente kétszer orvosi rendelést is igénybe vehetnek a betegek. a hétemeletes épület minden szintjén társalgók, automata mosógéppel felszerelt mosóhelyiségek szolgálgják az időskorúak kényelmét.

a parkosított belső udvarban, az épület előcsarnokában kialakított télikertben és a kerti butorokkal felszerelt tetőtérason kellemes környezetben pihenhetnek a nyugdíjasok. /mti/

cz/na/mz pr

00.10 210387 1263

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

pécsi műemlékek új funkcióban

1987. március 21. - új, közösségi funkciót kaptak egyes pécsi műemlék-házak, amelyeket a történelmi belváros rekonstrukciója során állítanak helyre. a xviii. és xix. században emelt szép épületek visszanyerik eredeti külsejüket, belsejüket azonban már a megváltozott rendeltetésüknek megfelelően alakítják ki.

a helyreállított műemlék-épületek közül a legismertebbek a káptalan utca öreg házai, ezek mindegyikében egy-egy múzeum kapott helyet, megalkotva az ország első múzeumutcáját. felújították pécs legnagyobb és legszebb timárházát; az 1774-ben épült ipari műemlék falai között most a várostörténeti és munkásmozgalmi múzeum működik. a belváros egyik klasszicista stílusú épületében a tit idegennyelvi iskolája rendezkedett be, amelynek így önálló otthona van. különleges rendeltetés jutott munkácsy Mihály egykori lakóházának: a természettudományos ismeretterjesztés bázisa lett. pincéjében rendezték be Európa első földalatti állatkertjét, ahol akváriumokban és terráriumokban tanulmányozhatják a látogatók a kajmánok, kígyók, teknősök, halak, rovarok életét. a földszinti épületben előadó-, kiállító- és vetítőtermet alakítottak ki.

tatarozták a város főterén álló ugynevezett elefántos épülettömböt, amely az elefánt vendéglő cégére nyomán kapta a nevét. az épületegyüttes egyik tagja, az 1816-ban emelt barokk ház lesz a művészetek háza. most állítják helyre a régi belvárosi iskola szízesztendős épületét is, amely ezután az egyetemi könyvtár része lesz. a városi tanács a Nikolaus Lenau közművelődési egyesületnek adományozta az óváros egyik értékes épületét. a német nyelv és kultúra ápolását felvállaló nemzetiségi egyesület felújíttatja a műemlék-házat, s a falai között rendezi be állandó otthonát.

az új intézmények megnyitásával tovább erősödik a Mecsekaljai óváros kulturális vonzása. /mti/

igó/bné az/li pr
00.11 210387 1888

-.-

bel

- 4 -

1987.03.21.

sb0004 4 150 mtib1004

csokoládéfigurák husvétra

1987. március 21. - ujdonságként diabetikus csokoládéfigurákat is készítettek a tej- és tejszincsokoládéból, étcsokoládéból gyártott nyuszik, bárányok, csibék, kiskacsák és tojások mellett az idei husvétra a diósgyőri csokoládégyárban, harminckétféle változatban összesen 35 millió figurát gyártottak. a héten az utolsó szállítmány is kifutott a gyárból, ahonnan az idén 900 tonnányi csokoládéfigurát küldtek hazai megrendelőknek, exportra pedig - ausztriába, dániába, finnországban, hollandiába és az nszk-ba, illetve a tengerentúlra: ausztráliába és az usa-ba - 55 tonnányit.

/mti/
tre/an az/Li pr
00.12 210387 0641

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

balatoni szőlők: mesterkézben a metszőolló

1987. március 21. - a balatonfelvidéki borvidéken a fagykárrok okozta bizonytalanság miatt a korábbi hetekben nem sürgették a metszést, most azonban már nem tűr halasztást a munka.

a helyszíni és a laboratóriumi vizsgálatok azt mutatják, hogy a legutóbbi napok enyhébb időjárásának hatására várható a rügyek duzzadása, amikor már a lepattogás veszélye miatt csak nagyobb veszteséggel lehet metszeni. ezért március végéig a nagyüzemekben befejezik a metszést, amivel eddig az ültetvények mintegy 80 százaléknál végeztek.

a metszés különösen nagy hozzáértést kíván; a legavatottabb szakemberek végzik mindenütt. megfontoltan vágnak le minden szálat, nagyobb termőfelületet hagynak a vesszőkön, amelyet később, amikor már látni a terméskilátásokat, szükség szerint csökkentenek, korrigálva a mostani alapmetszést. ezt követi majd a gondos zöld-munka, a hajtásválogatás.

bel

- 5 -

1987.03.21.

a téli fagy harmadik nagyobb hullámának kársító hatását március elején újból felmérték a balatonfelvidéken. megállapították, hogy néhány hét alatt tovább romlottak a terméskilátások. a tél újabb rohamának továbbra is a hagyományos fajták, az olaszrizling és a szürkebarát álltak ellen legjobban. ezeknél a védettebb hegyoldalakon hozzávetőleg egyharmados veszteséget állapítottak meg. helyenként, főleg az újabb fajtákban 80-90 százalékos a fagy kártétele. /mti/

szé/mné az/Li pr
00.13 210387 1421

-. -

sb0006 4 170 mtib1006

virágzik a Leánykököröcsin

1987. március 21. - a sopron környéki természetvédelmi területeken szirmot bontott a télutó és a kora tavasz egyik ritka és kedves virága, a Leánykököröcsin.

a lila színű, nagykelyhű növényt őseink a népvándorlás idején patikaszerként ismerték: főzetével lovakat gyógyították.

a kárpát-medencében sopron környéke e növény legnagyobb előfordulási helye. virágai a levelek megjelenése előtt nyílnak ki. a tömeges virágzás valószínű lila szőnyeget terít a védett erdők tisztásaira.

ugyancsak virágzik a soproni természetvédelmi területen a leppangó sás, ami arról kapta nevét, hogy szinte belesimul az avarba; szirmot bontott a husos som és a sárga virágú tavaszi hérics is. /mti/

cser/sza/az/mz pr
00.13 210387 0755

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

zalai könyvek

1987. március 21. - zalai kiadványok egész sora kerül ki az idén a nyomdákból; többet országosan is terjesztenek majd, például a zalaegerszegi hevesi sándor színház működésének első fél évtizedét felidézõ képeskönyvet. jelentõs vállalkozásnak számít a megyei muzeumi igazgatóság elsõ évkönyve, amelyben régészeti, néprajzi és történeti tanulmányok látnak napvilágot. a zalai gyűjtemény című sorozat az idén két újdonsággal gyarapodik. az egyiket közlemények a zalai közgyűjtemények kutatásaiból, a másikat a dél-dunántúli aprófalvak és szórványok település- és társadalomtörténete címmel adják közre.

az 1987-ben kiadandó munkák között van a kanizsai vár ásatásairól szóló tudományos beszámoló, a keszthelyi balatoni múzeum új, a balaton és az ember című állandó kiállításának többnyelvű, reprezentatív ismertetője, valamint azoknak az előadásoknak a gyűjteménye, amelyek a nagy magyar nyelvész, pais dezső születésének 100. évfordulója alkalmából a szülővárosában, zalaegerszegen tavaly megtartott nyelvészeti konferencián hangzottak el. /mti/
tas/kné/az/mz pr
00.14 210387 1097

--

sb0008 4 130 mtib1008

a magyar helyesírási szabályzat fogadtatása

1987. március 21. - a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya értékelte a helyesírási szabályzat legújabb, 11. kiadásának fogadtatását. erre azért volt szükség, mert az új szabályzat több módosítást, változást tartalmaz az előző kiadásokhoz képest: sok név, fogalom írásmódját igazították a nyelvfejlődés mai állapotához.

az akadémia elnöksége elé terjesztett tájékoztató szerint ezek a módosítások nem váltottak ki ellenérzést, nagyobb vitákat. a szabályzat fogadtatása azt bizonyítja, hogy az új kiadásnak sikerült megtalálnia a hagyományörzés és újítás helyes arányát, s mindez találkozott a társadalom, az emberek egyetértésével. természetesen - állapítja meg az előterjesztés - néhány részletkérdésben vannak nézetkülönbségek, ám a szabályzat és a hozzá csatlakozó szótár kiigazítását vagy helyesbítését ez nem teszi szükségessé.

ám nyelvünk továbbra is szüntelen fejlődésben van, tükrözi a társadalom változásait, és ennek megfelelően módosulhat az íráskép is. a helyesírásnak a nyelvhez, a beszédhez való újabb hozzáigazítása azonban csak a távolabbi jövő feladatai közé tartozik. /mti/
ya/ka na/li pr

00.14 210387 1204

--

sb0009 1 160 mtib1009 /gyorshir!/
 budapesti tavaszi fesztivál

1987. március 21. - több helyszínen szombaton már kora délelőtt folytatódott a budapesti tavaszi fesztivál programsorozata.

a napsütéses időben sokan látogattak a várba, ahol megkezdődtek a budavári napok rendezvényei. a dísz téren, a szentháromság téren és a tárnok utcában reggeltől estig kirakodóvásárt, virágbemutatót és -vásárt, régi mesterségek árusítással egybekötött bemutatóját rendezik meg. több helyen információs szolgálat működik, ahol a fesztivál programjairól tájékozódhatnak az érdeklődők. a szentháromság téren és a dísz téren felállított színpadokon amatőr művészeti együttesek, szölisták, valamint népszerű együttesek váltják egymást egész nap.

az óbudai fő téren ugyancsak vonzó programok közül választhatnak a fiatalok és idősebbek: a színpadi műsorokon kívül népművészek és népi iparművészek kínálják portékájukat. /mti/
 sa/sl cl sl

10.00 210387 0909

-. -

sb0010 1 130 mtib1010 /gyorshir/
 a tit budapesti küldöttgyűlése

1987. március 21. - szombat reggel a kossuth klubban összeült a tit budapesti szervezetének küldöttgyűlése, ahol a 152 küldött részvételével megvitatták az utóbbi öt esztendőben végzett munkát, és megszabják a további főbb feladatokat.

pirityi sándor, a tit budapesti elnöke beszámolójában rámutatott, hogy az elmúlt időszakban az ismeretterjesztés feltételei is nehezebbekké váltak. legfontosabb feladataikat azonban teljesítették. igaz ugyan, hogy a szoroson értelmezett közművelődési ismeretterjesztés iránt lanyhult az érdeklődés, annál nagyobb az igény a szakmai tájékoztatások, különösen a számítástechnikai ismeretek iránt. ennek az igénynek a tit eleget tett, s felkészült arra, hogy még szélesebb körben terjessze az új technikával összefüggő ismereteket. /mti/

ya/cl/sl/mm sl
 10.25 210387 0839

h

-. -

sb0011 4 130 mtib1011
 ékszer- és műtárgyaukcio kiállítása

1987. március 21. - ékszer-, műtárgy-, butor- és szőnyegaukcio kiállítása nyílt szombaton a báv vénusz lakberendezési áruházának bécsi utcai bemutatótermében. a 202 tételből álló kollekció legnagyobb része ékszer, többségük igazgyönggyel díszített. a régi butorokat, szőnyeget és műtárgyakat kedvelők, illetve gyűjtők is találnak különlegességeket a kiállításon, például antik hálószooba butort, vagy egy 1890-ből származó zsolnai virágtartót.

a kiállítás március 29-ig naponta 10-től 18 óráig lesz nyitva. az árverésre az intercontinental szálloda báltermében március 30-án 17 órakor kerül sor. /mti/

mg/mm sl
 10.26 210387 0670

-. -

sb0012 1 130 mtib1012 /gyorshir!/
 ünnepség szekszárdon a tanácsköztársaság évfordulóján

1987. március 21. - szekszárdon tartották szombaton a tanácsköztársaság 68. évfordulójának központi ünnepségét. a megemlékezés délelőtt 10 órakor nagyszabású történelmi játékkal kezdődött a városközpontban, ahol több száz diák és népművelő jelmezbe öltözve játszotta el 1919 legfontosabb eseményeit, idézte a proletárdiktatura mozgalmas napjait. a mártírok terén rendezett ünnepi nagygyűlésen emőd péter, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet, majd megkoszorúzták a szekszárdi tanácsköztársasági emlékművet. /mti/

gem/mm sl
 10.32 210387 0611

h

-. -

sb0013 4 130 mtib1013

tisztul a sebes-körös

1987. március 21. - a körösvidéki vízügyi igazgatóság legújabb vizsgálatai szerint a sebes-körös vízének elszíneződése, korábbi opílos színe megszűnt, a víz tisztább. a fonalas gomba országhatáron túlról való levonulása még tart, de a szennyezés csökkenő irányzatú. a folyó fenoltartalma a szokásos mértékűre csökkent, s mérséklődött az ammónium-tartalom is. a vízügyi igazgatóság szakemberei továbbra is folyamatosan vizsgálják a folyó vízének minőségét. /mti/

sam cl sl

11.10 210387 0508

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

Lottónyeremények

1987. március 21. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 12. játékhetén

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 7.019.781.- ft,

4 találatos szelvénye 80 fogadónak volt, nyereményük egyenként 87.747.- ft,

3 találata 6.290 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.116.- ft,

a 2 találatos szelvények száma 182.083, ezekre egyenként 39 forintot fizetnek. /mti/

mm sl

11.57 210387 0437

/h/

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

kommunista műszakok

1987. március 21. - szombaton több fővárosi és vidéki vállalatnál kommunista műszakot tartottak, amelyen általában szokásos napi munkájukat végezték a dolgozók. a szombati munkáért járó bérüket szinte mindenütt a lakásépítési, illetve -vásárlási alapra, valamint a nyugdíjasok támogatására ajánlották fel.

a xxi. kerület csaknem valamennyi üzemében munkába álltak reggel az emberek, körülbelül 15 ezren dolgoztak pihenőnapjukon. a csepeli egyedi gépgyárban az exportra kerülő gumivulkanizáló, illetve présgépeket készítették. a szerszámgépgyár üzemében furó- és marógépeket, esztergákat és megmunkáló központokat szereltek össze. az adminisztrátorok és a szakmunkástanulók az üzemek környezetét rendezték, csinosították.

a goldberger textilművekben az összes gép üzemelt: csaknem 150 ezer négyzetméternyi készáruat állítottak elő szombaton. ennek egy részét exportálják. az adminisztrátorok és a karbantartó dolgozók egy része is bekapcsolódott a termelő munkába, mások pedig az udvarokat takarították.

a budapesti husipari vállalatnál a szombati különműszakⁿ 1.300 dolgozó 32 tonna különféle finom huskészítményt, 50 tonna husvéti füstölt árut állított elő. ezen kívül levágtak 1.100 sertést is. munkabérüket az étterem korszerűsítésére fordítják.

kommunista műszakot tartottak szombaton az ország legnagyobb mezőgépipari vállalatánál, a szolnoki mezőgépnél. tíz gyáregységében 3.700 dolgozó töltött teljes műszakot a tavaszi idénymunkákhoz szükséges gépek gyártásán. a pihenőnapi termeléssel tízmillió forintnál nagyobb értékű szalastakarmánybetakarító gépeket, rendkezelőket, rendfelszedőket, betakarítókocsikat állítottak elő. a vállalat az elmúlt évektől eltérően az idén minden megrendelt idénnyel május 15-ig legyárt, nagyobb hányadát már az első negyedév végéig. a korszerű, nagyteljesítményű gépek negyven százalékát a hazai mezőgazdaság kapja, hasonló arányban exportálnak a szocialista országokba, a gyártmányok egyötöde pedig a tőkés piacokra kerül.

kommunista szombatot tartottak a duna-tisza közeli építőipari vállalat kecskeméti ipartelepein, lakásépítkezésein is a szocialista brigádok kezdeményezésére. a vállalat munkásainak, alkalmazottainak 80 százaléka vett részt a pihenőnapi munkában. a munkabért a vállalati lakásépítésre, a dolgozók üdültetésére ajánlották fel.

/mti/

√ állami

sa/end/lasz/bnás/mm sl

12.02 210387 2382

/h/

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

koszoruzás kassák Lajos sirjánál

1987. március 21. - kassák Lajos születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szombaton a farkasréti temetőben. a sirnál major ottó, a kassák Lajos emlékbizottság elnöke méltatta a magyar kulturális élet kiemelkedő személyiségének tevékenységét. ezt követően megkoszorúzták a sirt a szakszervezetek országos tanácsának, a művelődési minisztériumnak, a magyar írók szövetségének, a petőfi irodalmi múzeumnak, a kassák Lajos emlékbizottságnak, a magyar irodalomtörténeti társaságnak, az elte xx. századi irodalomtörténeti tanszékének, valamint a nevét viselő általános iskolának a képviselői. a megemlékezés virágait helyezték el kassák családjának tagjai, barátai, tisztelői. /mti/

sa/mm sl
12.28 210387 0768

-.-

sb0017 1 130 mtib1018

súlyos baleset az m1-esen - öt halott

1987. március 21. - szombat hajnalban súlyos közlekedési baleset történt az m1-es autóúton, komárom külterületén.

sarac miso 44 éves jugoszláv állampolgár, petrovoselői lakos mercedes személygépkocsijával győr felől budapest felé haladva eddig ismeretlen ok miatt áttért az uttest bal oldalára, és ott frontálisan összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő, lakókocsit vontató személyautóval, amelyet mohácsi páll 43 éves budapesti autófényező-kisiparos vezetett.

a baleset következtében a két gépjárművezető, valamint az utasok közül mohácsi pállné 41 éves budapesti lakos, pacino salvatore 41 éves olasz állampolgár és fekete gáborné 31 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt. két utas életveszélyes sérülést szenvedett.

a baleset okának megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

sa/cl sl
12.50 210387 0909

h

-.-

sb0018 4 170 mtib1019

tavaszt jelez a „madár-meteorológia”,

1987. március 21.- a csillagászati tavasz első napján, szombaton megélénkült a forgalom a dél-alföldi madárszállókban. a madár-meteorológia kedvező időjárásváltozással biztatja a kikeletre várakozókat. a huszezer hektárt felölelő pusztaszeri tájvédelmi körzetben a kisebb-nagyobb tavakat, vadvizeket valósággal megszállták a lapátcsőrű kanalas récék, a fütyülő récék és rokonaik. a mindig nyüzsgő madarak hangoskodása egycsapásra megszüntette a hossza nyult téli időszak néma csendjét. a vízi madarak lármájától visszhangzik a táj.

az ideai zord időjárás a pacsirtákat messze délre kényszerítette, de már sorra érkeznek a dalos szárnyasok. a tundrák jellegzetes madarai, a vadlibák ugyancsak enyhülést érezve, északra tartanak. sürgős lehet az utjuk, mert csak rövid időt töltenek nálunk, táplálkozás, erőgyűjtés után mindjárt indulnak északi hazájukba.

lázasan költöznek a tóparti nádasokban éjszakázó seregélyek is. a most látható apró, kóborló madarak zöme csak vendégségben tartózkodott hazánkban, s most a sztyeppékre, a tundravidékekre igyekeznek. a mi seregélyeink a meleg tengerpartokon vészelték át a telet.

a kiskunsági nemzeti parkban feltűntek a széki lilék, a gulipánok, a tőkés récék, s a már korábban hazatért bibicékkel keresik a költésre alkalmas helyeket. egyelőre a fagytól felengedett sekély vizü tocsogókat lepték el a vándormadarak, amelyekből még 30 fajt várnak haza az ornitológusok a védett szállásokra. /mti/

tób/lász/mm sl
12.51 210387 1538

h

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

kertészeti műszak csongrádban

1987. március 21.- hazánkban a tavasz első napja a legkedvezőbb idővel a dél-alföldön köszöntött be. csongrádban már a délelőtti órákban tíz fokra emelkedett a hőmérséklet, s a ragyogó napfényes idő munkára szólította a gyümölcs- és zöldségkertészeket.

a háztáji területeken és a hétvégi kertekben szombaton több mint huszezen szorgoskodtak, a legtöbben szeged és szentes körzetében. a szőlő- és az őszibarack-ültetvények metszésével egyidejűleg megkezdtek a növényvédelmi munkákat. a felmelegedést kihasználva hozzáláttak a téli lemosó-permetezéshez, hogy a fákon elejét vegyék a kártevők megtelepedésének. sorra állították fel a fóliasátrakat, fólia-alagutakat, s megkezdtek a zöldséppaprika és a paradicsompaprika magjának vetését. a hidegtől, szélről védő műanyagfóliát csak akkor veszik le, amikor tartósan felmelegszik a levegő, hogy a napsütés közvetlenül is érje azssenge növényeket, meggyorsítsa fejlődésüket. az ilyen, fűtés nélküli, ugynevezett napenergiás fedett kertészetekben két-három héttel korábban érnek be a primőrök. ezenkívül palántát is nevelnek májusi szabadföldi kiültetésre. /mti/

tób/mm sl
13.00 210387 1166

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

szabadnapi termelés a pápai textilgyárban

1987. március 21. - szombaton egész nap dolgoztak a pápai textilgyár szövőgépei. délelőtt teljes műszakot tartottak, ezzel egyik szabadnapjukat dolgozták le a szövőnők. délután a gmk tagjai álltak a gépek mellé. ezen a napon összesen 80 ezer négyzetméter kelmet szőttek, zömmel exportra. a tarkánszőtt kelmek legnagyobb hazai gyára több mint 20 millió négyzetméternyi ideai termelésének kétharmadát külpiacokon értékesíti. mintegy 30 országba szállítja a ma már termékeinek zömét adó szabadidő-öltözékeknek valókat, pamutszöveteket, farmerhatású anyagokat. legújabb kínálatuk már az új divatszíneket mutatja, a korábbinál több fekete-fehér, piros és rozsdaszínű fonal kerül a szövőgépekre. /mti/

bév/mm sl
13.05 210387 0763

/

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. március 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
kora tavaszi idő

szinte egész Európában a változékonyság jellemzi az időjárást. az atlanti-óceán térsége felől gyors mozgású ciklonok haladnak kontinensünk belseje felé. a légörvények hatására sokfelé van csapadék. délkelet-Európában eső, a német-lengyel-síkságról és a szovjetunió európai területéről havazásokat jelentenek. a következő 24 órában a Kárpát-medence időjárásában lényeges változás nem várható, de vasárnap a déli óráktól nyugat felől már felhősödés kezdődik.

Magyarországon pénteken erősen felhős, illetve borult volt az ég, sokfelé volt csapadék: a Dunántúlon havazás, másutt eső. a szombat 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, de a délkeleti határ mentén 10 milliméter fölé is emelkedett, sőt Makóról 17 millimétert jelentettek. a hőmérséklet csúcspontja az ország nyugati részén 1 és 6, az alföldön 6 és 13 fok között volt. az éjszakai órákban hidegfront vonult át az ország felett. a front nyomában jelentősen csökkent a felhőzet, és megerősödött az északnyugati szél.

szombat hajnalra az alföldön plusz 1-minusz 1, a Dunántúlon 0-6 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt az ország északkeleti részében borult, másutt tulnyomóan derült volt az ég. északkeleten néhány helyen még esett az eső. az északnyugati szél élénk, a főváros környékén helyenként erős volt. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 6 fok között volt az országban.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fok volt, ez 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hektopaszka, erősen emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

vasárnap délig tulnyomóan derült idő várható eső nélkül. hajnalban foltokban köd képződik, a helyenként élénk északnyugati szél mérséklődik. a déli óráktól nyugat felől lassan növekszik a felhőzet, a Dunántúlon néhol kisebb eső is előfordulhat. a délire forduló szél lassanként megélénkül. hajnalban 0, minusz 5, délután 9, 14 fok között lesz a hőmérséklet. /folyt.köv./

mm sl
13.39 210387 2246

/

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

derült, száraz idő, az élnk, időnként erős északnyugati szél mérséklődik. késő este 4, hajnalban mínusz 2 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vizállása budapestnél 252 centiméter, hőmérséklete 3,0 fok. /mti/

mm sl
13.40 210387 0393

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

berez frigyos kubába utazott

1987. március 21. - berez frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk képviselője a kgst gépipari együttműködési bizottságában szombaton a bizottság soron következő hatodik ülészakára havannába utazott. /mti/

cl/mm sl
14.31 210387 0273

R

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

országos konferencia a zeneiskolai tanárképzésről

1987. március 21. - a zeneiskolai tanárképzés helyzetéről és feladatairól országos konferenciát rendeztek szombaton debrecenben. a tanácskozáson részt vettek az ország valamennyi zeneiskolai tanárképző intézetének vezetői, oktatói.

králik jános, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zeneiskolai tanárképző intézetének igazgatója bevezető előadásában elmondotta: sikeres volt az elmúlt husz esztendő a zeneoktatásban annak ellenére, hogy újabb feladatokat kell vállalni és gondokat megoldani. a főiskolai tagozatok egy-egy országrészben a zenetanárképzésnek a központjává váltak, de tevékenységükhöz több támogatásra van szükségük.

ujfalussy józsef akadémikus, a zeneakadémia rektora felszólalásában sürgette, hogy a zeneiskolai tanárképző intézetek fűzzék szorosabbra kapcsolataikat körzetükben azokkal a felsőoktatási intézményekkel, ahol zenét tanítanak, továbbá a zenei középiskolákkal.

helyeselte azt a tervezetet, hogy a képzési időt négy évre emeljék. hangsúlyozta, hogy a hallgatókat alaposabban fel kell készíteni a gyakorlati feladatokra. ez a tanárképzésre és a muzikusok nevelésére egyaránt vonatkozik.

az előadások után a résztvevők konzultációt tartottak a zenetanárképzés jelenéről és jövőjéről. /mti/

szü/mm sl
14.49 210387 1318

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

eszperantisták küldöttközgyűlése /1. rész/

1987. március 21. - szombaton budapestben megkezdődött a magyar eszperanto szövetség - kétnapos programmal összehívott - küldöttközgyűlése. a hazai eszperantisták mozgalmi életének évenként ismétlődő legfontosabb eseménye ezúttal szervesen kapcsolódik az országközi ünnepséggel pénteken megnyitott - és vasárnap este záruló - 28. magyarországi eszperanto kongresszushoz, amelyet azért szerveztek, hogy méltóképpen megünnepeljék hazánkban is a nemzetközi nyelv létrejöttének és az eszperanto világmozgalom kibontakozásának 100. évfordulóját.

az angyalföldi láng művelődési központban megnyitott küldöttközgyűlésen pál józsef, a magyar eszperanto szövetség főtitkára a jubiláló mozgalom hazai terebélyesedését érzékeltetve, egyebek között elmondta, hogy ma már több mint 7000 tagot számlál a szövetség; miután a létszám 1986-ban csaknem 10 százalékkal növekedett, hozzátette, hogy magyarországon ennél jóval többen beszélnek az eszperantót, hiszen e nyelvnek nálunk olyan tiszteletre méltó hagyományai vannak, amelyek már kibontakoztak a századfordulót megelőzően, és a két világháború közötti évtizedek haladó mozgalmainak illegalitása idején különösen megerősödtek. ma pedig egyre népszerűbb az eszperantó a fiatalok, sőt a kisiskolások körében is, hiszen könnyen megtanulható nyelvről van szó, olyanról, amely szinte hónapokon belül kamatoztatható a más országokbeli ifjakkal, gyerekekkel való szót értésben.

miként a szombati tanácskozáson elhangzott: napjainkban a magyar eszperanto szövetségnek országos hálózata működik - a fővárosban és a megyékben, valamint számos városban is helyi bizottságok tevékenykednek -, ugyanakkor önálló szakosztályokban dolgoznak például a vasutas meg a postás eszperantisták. a mozgalom eddiginél is szélesebb tömegbázisát kívánja létrehozni a szövetség: alapszabályának olyan értelmű módosításával is - s ez a mostani küldöttközgyűlés egy önálló napirendi témája -, hogy a szervezeti tagozódástól függetlenül bárki csatlakozhasson a magyar eszperantisták táborához, tagja lehessen a szövetségnek, aki beszél az eszperanto nyelvet vagy esetleg csak szimpatizál vele, illetve feltétlenül meg akarja tanulni.

a küldöttközgyűlés napirendjén szerepel a magyar eszperanto szövetség középtávu, 1987-1991-re szóló munkatervének megvitatása és elfogadása is. /folyt. köv./

of/cl
14.54 210387 2384

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

eszperantisták küldöttközgyűlése /2. rész/

az újabb öt évre kidolgozott program tervezetének az a lényege, hogy a szakszervezetek országos tanácsának felügyelete alatt működő hazai eszperanto mozgalom szélesítse társadalmi bázisát, és az eszperanto szakmai alkalmazásának lehetőségeit kiterjesszék olyan új területekre is, mint például a számítástechnika, a tudományos kutatások; hiszen a nemzetközi műnyelv hasznosításának már elismerésre méltó eredményei vannak - közismerten - az egyes országok törvényhozó testületei, szakszervezeti és szövetkezeti mozgalmi közötti kapcsolatokban, a személyes érintkezésben is.

vasárnap folytatódik - és várhatóan befejeződik - a magyar eszperanto szövetség idei küldöttközgyűlése. /mti/

of/cl sl
14.56 210387 0751

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

kommunista műszak a borsodi ipari üzemekben

1987. március 21. - kommunista műszakot tartottak szombaton a diósgyőri gépgyárban. több mint három és félezen álltak a gépek, a szerelőszalagok mellé. a szocialista brigádok az év elején megtartott tanácskozáson határoztak úgy, hogy 1987-ben két kommunista műszakot tartanak a termelési feladatok megoldására, a munkabért pedig üzemi szociális célokra, valamint megyei, városi fejlesztések támogatására ajánlják fel.

a mostani - idei első - kommunista műszakon a dolgozók többsége exporttermékek gyártásán, szerelésén munkálkodott, mások a következő napok termeléséhez szükséges anyagokat készítették elő. borsod megye több más ipari üzemében az év elején keletkezett elmaradások pótlására, az exportszállítások és a folyamatos árukiszállítás pontos teljesítése érdekében tartottak különműszakot. a sátoraljaujhely elzett certa gyárban ezen a napon több mint 300 szakember dolgozott a műhelyekben az expontra szállítandó autózárak, mágneses biztonsági zárok szerelésén.

a megye bányáiban, kohászati és vegyipari üzemeiben a szállítást, a vagonok ki- és berakását végző brigádok dolgoztak. /mti/

bas/mm sl
15.02 210387 1189

-.-

sb0028 1 130 mtib1029

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /1.rész/

1987. március 21. - országsszerte megünnepelték szombaton a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 68. évfordulóját. s midőn a proletárállamot létrehozó forradalmár elődökre emlékeztek, felidéztek egy másik eseményt is: harminc esztendeje e tavasznyitó napon bontott zászlót a kommunista ifjusági szövetség. a központi ünnepséget szekszárdon rendezték annál az emlékműnél, amelyet a helyi direktórium tagjai, a mártirhalált halt forradalmárok tiszteletére állított a tolnai megyeszékhely lakossága. koszoruzások, nagygyűlések, megemlékezések voltak más településeken, városokban, falvakban is.

koszoruzás budapesten

Koszoruzási ünnepséget rendeztek budapesten, a dózsa györgy uti tanácsköztársasági emlékműnél. a himnusz hangjait követően a tisztelet és a megemlékezés koszoruját helyezte el az mszmp központi és budapesti bizottsága nevében duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, az mszmp kb és az elnöki tanács tagja és markovics ferenc, a budapesti pártbizottság titkára, a magyar népköztársaság minisztertanácsa nevében ballai lászló, a minisztertanács tagja, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke és medgyessy péter pénzügyminiszter koszoruzott. az emlékmű talapzatán elhelyezték koszorujukat a magyar népköztársaság fegyveres erői és testületel, a hazafias népfrent országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a fővárosi tanács és a kisz központi bizottsága képviselői. virágokkal borították az emlékmű talapzatát a munkásmozgalom régi harcosai, budapesti dolgozók és fiatalok.

a budapesti koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

ünnepség szekszárdon

a szekszárdi ünnepségen - amelyen jelen volt hámoni csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára és berecz jános, az mszmp kb titkára - nagyszabásu történelmi élőkép idézte föl az őszirózsás forradalom és tanácsköztársaság történelemfordító napjait. a résztvevőket a hajdani események sodra ragadta magával. /folyt. köv./

si/gem/mm az
16.55 210387 2165

W

-.-

sb0029 1 130 mtib1030

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /2. rész/

a város főterén, a béla téren fiatalok sokasága személyesítette meg a forradalmár munkásokat, katonákat s a proletárdiktatura vezetőit. a főtérről a mártirok terére vonuló tömeg egy óra alatt szinte átélte a tanácsköztársaság eseményeit; alkalmi rikkancsok kínálták a népszava 1919. március 23-1 számának első lapját, utcára kerültek a korabeli röplapok, mozgósító jelszavak harsogtak, forradalmi dalok csendültek föl. az ezt követő ünnepi gyűlés résztvevői az 1919-es szekszárdi direktórium tagjainak, a mártirhalált halt forradalmároknak állított emlékművénél gyülekeztek.

a sokaság előtt itt emőd péter, a kisz központi bizottságának titkára méltatta a tanácsköztársaság történelmi jelentőségét. előljáróban szólt a proletárhatalom államának kikiáltását megelőző eseményekről, majd március 21-ről, arról a napról, amikor a háboru gyötörte ország népe a nagy október példáját elsőként követve diadalra vitte a szocialista forradalom ügyét, s a rügyfakadástól gyümölcsérésig tartó 133 napon megmutatta milyen erő lakozik benne. köztulajdonba vették a gyárakat, a földeket. a tudományban, művészetben, a kultúra minden területén hatalmas szellemi energiákat szabadított fel a forradalom.

- a történelemben talán soha nem volt annyira egyértelmű a forradalom és az ellenforradalom nemzetközisége, mint oroszország októbere után - mondotta a következőkben. - a magyar munkásállamot több tízezer internacionalista védte. a tanácsköztársaság internacionalizmusa nyilvánult meg abban, hogy messzemenően szem előtt tartotta a nemzetiségek érdekeit, a proletárok egyenlőségét. a magyarországi szocialista párt programja így fogalmazott: arra kell törekedni, hogy megszűnjenek a nemzeti elöítéletek, s még a látszatát is elkerüljük a nemzeti elnyomás politikájának.

- a sokszoros nemzetközi tulerővel vívott harcban a proletárhatalom elbukott, számos katonájának, vezetőjének életét oltotta ki a fehérterror. a mai napon rájuk és a harcoló tízezrekre emlékezünk - mondotta a szónok, majd arról beszélt, hogy a magyar tanácsköztársaság idején az ifjuság egy volt a forradalommal: kun béla a maga 33 évével szinte öregnek számított harcostársai között, szamuely tiber 29 éves volt, lengyel gyula 31 éves, sinkó ervin 20 évesen lett kecskemét városparancsnoka. ezután így folytatta:

/folyt.köv./ az/mm
17.25 210387 2373

W

-.-

sb0030 1 130 mtib1031

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /3. rész/

- történelmi sorsfordulót élünk ma is, erre hívja fel az ifjúság mindannyiunk figyelmét a kisz központi bizottságának közelmúltban kiadott felhívása. az elmúlt négy évtizedben világrendszerre terebélyesedett szocializmus ma történelmi kihívás előtt áll. a jövőnk a tét. a fejlődés útja sohasem mentes az ellentmondásoktól; a maradisággal, a bürokráciával, a tehetetlenséggel vívott küzdelemben is lehet sebeket kapni. fel kell készülnünk arra is, hogy előbb a változással járó feszültségeket kell megélnünk, s csak később bontakoznak ki egy hatékonyabban és demokratikusabban szervezett társadalom előnyei. ha fordítani akarunk sorsunkon, nincs más utunk. pártunk programját azért támogatjuk, mert a teljesítményen alapuló megméretés, a műszaki fejlesztés gyorsítása, a nagyobb nyilvánosság és demokrácia előtérbe állításával a változást, a sorsfordítást szolgálja. e program sikeres megvalósításának rendkívüli jelentőségű külső tényezője a szovjet társadalomban az szkp vezetésével végbemenő megújulás.

- a zászlóbontásának 30. évfordulóját ünneplő kisz eddigi története azt bizonyítja: munkánk akkor igazán sikeres, amikor alapvető társadalmi kérdésekhez kapcsolódik. tavaszi akcióinkkal a fiatalok energiáit mozgósítva, javaslataikra, kezdeményezéseikre építve veszünk részt mai feladataink megvalósításában a fejlődés előtt álló akadályok leküzdésében, a hosszabb időre szóló társadalmi-gazdasági stratégia kimunkálásában. erre köteleznek bennünket a forradalmi tavaszok, 1919 márciusának példája - mondotta befejezésül a kisz kb titkára.

az beszéd után elhangzott a himnusz, majd az ünneplők megkoszorúzták a tanácsköztársasági emlékmű talapzatát. az mszmp központi bizottsága és a megyei pártbizottság nevében berecz jános és péter szigfrid, a tolna megyei pártbizottság első titkára és szajki lászló, a szekszárdi városi pártbizottság titkára koszorúzott. az ifjúsági szövetség képviselőjében hámosi csaba és kiss magdolna, a kisz-bizottság első titkára, valamint söptei csaba, a szekszárdi városi első titkára koszorúzott.

/folyt. köv./ gem-az/mm/cl

17.50 210387 2157

Tolna megyei

kisz-bizottság

--

sb0031 4 130 mtib1032

megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról /4. rész/ -
ünnepségek országszerte

az ország szinte valamennyi falujában, városában megemlékeztek a 68 évvel ezelőtti eseményekről, azok hőseiről, mártirjairól. az ünnepi eseményekre meghívták a hajdani nagy napok tanuit, résztvevőit. kaposvárott a nádasdi erdőben megkoszorúzták Latinka sándornak, a megyei direktorium egykori elnökének szobrát. a megyeszékhely fiataljai az immár hagyományos Latinka emléktúra során idézték fel a tanácsköztársaság országos és helyi eseményeit. nagyatádon emléktáblát avatták zóka imrének, a városi munkástanács egykori elnökének tiszteletére, délután pedig ifjúsági nagygyűlést rendeztek a gábor andor művelődési központban, ahol a megye amatőr művészegyütteseinek adtak műsort.

szegeden a nemzeti színház melletti tanácsköztársasági emlékműnél a párt-, a társadalmi szervek és a fegyveres erők képviselői, valamint az üzemek dolgozói helyezték el a hála és tisztelet virágait. hódmezővásárhely határában a város lakói lerótták kegyeletüket annál a monumentális emlékműnél, amely az intervenciók csapatok által 1919 július 25-én kivégzett 52 földmunkás, iparossegéd, kőműves és vörös katona emlékét őrzi, neveiket is megörökítve.

a „vörös katonák útján,, elnevezésű hagyományos tavaszi járőrversenyt is szombaton rendeztek meg a csongrád megyei ifjúságdisták. bejárták azt az utvonulatot, ahol 1919-ben a magyar tanácsköztársaság vörös katonái hősiességgel harcoltak az intervenciók csapatok ellen.

miskolcon és borsod megye több más városában is megemlékeztek a tanácsköztársaság kikiáltásának 68. évfordulójáról. miskolcon a munkásmozgalmi emlékmű talapzatára helyezték a koszorukat, ózdon pedig a 39-es dandár hősi harcát őrző emléktáblát koszorúzták meg.

egerben egésznapos program keretében méltatták a történelmi évfordulót. a koszorúzási ünnepség után a város központjában, a dobó téren, az ifjúsági házban és a népkertben mintegy 1000 fiatal részvételével vetélkedőt rendeztek. gyöngyösön a heves megyei diáknep művészeti bemutatójára kerül sor.

szabolcs-szatmárban megyeszerte folytatódtak az emlékünnepségek. a tanácsköztársaság mártirjainak baktalórántházi sírját több százan keresték fel. koszorúzási ünnepséget rendeztek ópályiban, mosolygó Antal szülőfalujában a névadó emléktáblájánál, s ünnepi nagygyűlést tartottak mátészalkán, tiszavasváriban, vásárosnaményban.

/folyt. köv./ mg/cl

18.05 210387 2423

--

sb0032 4 150 mtib1033

megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról /5. rész/ -
ünnepségek országszerte

körmenden hagyományos forradalmi színenádót rendeztek a vas megyei középiskolák kórusainak részvételével. a megye gimnáziumainak, szakközépiskoláinak és szakmunkásképző intézeteinek kórusai mozgalmi dalok előadásával emlékeztek meg a évfordulóról.

tatabányán az egykori munkásotthon, a népház falán elhelyezett emléktáblát koszorúzták meg. a közmuvelődés házában a helyi munkásmozgalom régi harcosai találkoztak az ifjabb nemzedék képviselőivel.

békéscsabán a vörös katona szobránál a párt-, a társadalmi szervezetek, a fegyveres erők testületeinek képviselői mellett néhány hajdani vörös katona is elhelyezte a tisztelgés koszorúit. a békéscsaba és gyula között álló veszelyi mártír emlékműnél három város ifjú kommunistái emlékeztek forradalmár elődeikre. /mti/
mg/bej-tób-bas-kov-ács-lér-pil-sam-mm/cl az
18.08 210387 0920

--

sb0033 4 130 mtib1035

ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /1. rész/

1987. március 21. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség zászlóbontásának 30. évfordulóját politikai rendezvényekkel, színes műsorokkal, vidám összejövetelekkel ünnepelték szombaton országszerte a fiatalok.

a fővárosban az ifjúsági mozgalom évtizedeire emlékező ünnepségek részeként a kisz központi és budapesti bizottsága emléktáblával tisztelgett az ifjúsági szövetség megalakításának színhelyén. az erkel színház falán elhelyezett emléktáblát a kisz alapítótagjai, egykori és mai vezetői avatták fel. ott volt hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára és berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára.

az emléktáblánál szórádi sándor, a kisz kb titkára mondott beszédet. ezután a kisz központi bizottsága nevében hámosi csaba és szórádi sándor, a kisz budapesti bizottsága képviselőjében kiss péter első titkár és dersi mihály titkár koszorúzták.
/folyt. köv./ si/kj-fr cl az

18.13 210387 0995

Q

--

sb0034 4 130 mtib1036

ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /2. rész/

az ünnepségsorozat a magyar munkásmozgalmi muzeumban folytatódott, ahol dokumentumokból, fotókból összeállított kiállítás mutatja be a kisz 30 évét.

hámosi csaba köszöntötte a megjelenteket: az ifjúsági szövetség alapító tagjait, egykori vezetőit, valamint németh károlyt, a magyar szocialista munkáspárt főtitkár-helyettesét, majd így folytatta:

- nem magunkat akarjuk ünnepelni. tisztelgünk kívánunk korábbi tagjaink, szervezőink és vezetőink előtt, elismerve lelkesedésüket, munkájukat és eredményeiket. szövetségeseket szeretnénk találni az évfordulón a kisz mai céljaihoz, a jövő érdekében.

ezt követően felidézte a szövetség három évtizedes történetének legfontosabb eseményeit, majd hangsúlyozta: - a kisz története nekünk azt tanítja: az ifjúsági szövetség igazán fontos, igazán eredményes akkor tudott lenni, amikor a politika nagy kérdéseivel foglalkozott, amikor a fiatalokat a társadalom alapvető nagy feladataira mozgósította.

- eredmények és kudarcok, viták és változások jellemzik szövetségünk történetét - mondotta hámosi csaba. - mindig olyan mozgalom akartunk lenni, amely érzékeny és nyitott a fiatalok vágyai, törekvése iránt, amely értelmes, vonzó programot kínál. olyan szövetség, amely épít a helyi kezdeményezésekre és az öntevékenységre, felelősen képviseli, védi a fiatalok érdekeit, s utat talál minden ifjúsági réteghez.

a kisz kb első titkára végezetül arról szólt, hogy a fiatalok nem lehetnek tétlen szemlélői a változásoknak. a célok eléréséhez az ifjúság energiáját, alkotóvágyát és ambícióit adja, olyan tulajdonságokat, amelyek minden nemzeti összefogást igénylő korszak ifjúságát jellemezték.

a budapesti program befejezésekként este a várszínházban gálaműsort rendeztek a 30 éves évforduló tiszteletére. /folyt. köv./
t/si/kj-fr cl az
18.16 210387 1866

--

sb0035 4 130 mtib1038

ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /3. rész/

a szombathelyi köztársaság téren kun béla emléktáblájánál rendeztek ifjusági nagygyűlést és koszoruzási ünnepséget, s nagygyűlést tartottak a kisz zászlóbontásának 30. évfordulója alkalmából sárváron is.

kecskeméten a kisz városi bizottságának új székházában - a városközponti felújított régi polgárházban - találkoztak a fiatalok. az erdei ferenc művelődési központban, a kisz 30 éve bács-kiskun megyében, címmel nyílt kiállítás. nyíregyházán megyei ifjusági fesztivált rendeztek. a megyeszékhely több helyszínén zajló egészsznapos találkozón szabolcs-szatmár minden részéből tizezernyi fiatal vett részt. a politikai fórum, városismereti vetélkedő, s a kulturális programok számos érdeklődőt vonzottak, s sokan megtekintették a diák-képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítást is. a vásárosnaményban rendezett beregi ifjusági napon került sor az új kisz-tagok ünnepélyes fogadalmátételére.

zászlóátadó ünnepségeket tartottak a magyar néphadsereg bács-kiskun megyei alakulatainál. a honi légvédelem egyik rádiótechnikai alakulatának ünnepségén lestók józsef, az ifju gárda országos parancsnoka adta át a kisz kb vörös vándorzászlaját bálint istván főhadnagynak, a kisz-bizottság titkárának. a lobogót másodsorra kapta meg az alakulat kisz-szervezete a magas színvonalu politikai, ideológiai, fegyelmi és nevelő munkáért. ugyancsak másodjára nyerte el a kisz kb vörös vándorzászlaját a magyar néphadsereg 2314-es kisz-bizottsága.

/folyt. köv./ mg/cl
18.32 210387 1523

--

sb0036 4 130 mtib1039

ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /4. rész/

emlékünnepséget tartottak a magyar néphadsereg egyik nagykanizsai alakulatánál is. harminc évvel ezelőtt ugyanis ott alakult meg a néphadseregen belül az első kisz-alapszervezet. a csapat művelődési otthonában megtartott ifjusági nagygyűlésen sokan jelentek meg az alapítók közül. egészsznapos sport- és kulturális programmal ünnepelték győzött hat vállalat fiataljai a kisz zászlóbontásának 3 évtizedes évfordulóját. a 30 évesek vagyunk című rendezvényen mintegy háromszázan vettek részt. a csapatok különféle sportágakban, egyebek közt kispályás labdarugásban, tekében, sakkban

W

és kézilabdában mérték össze tudásukat. a kisz megalakulásának jubileumáról a richards finomposztógyár kulturtermében tartott ünnepségen emlékeztek meg.

miskolcon a diósgyőri vasas művelődési és oktatási központban az ünnepi műsor első programjaként a kisz 30. éve című kiállítást nyitották meg. itt a borsod megyei kisz-szervezetek életének elmúlt három évtizedes politikai, kulturális eseményei, kiemelkedő rendezvényei elevenednek meg dokumentumok, fényképek, oklevelek segítségével.

az oroszlanói bányászfiatalok szombaton vették át több évtizedes eredményes munkájuk elismeréseként a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. a 23 ifjusági brigád sokat tett azért, hogy a vállalat ezuttal is telteljesítette gazdasági feladatait. a bányavállalat ifju kommunistái az elmúlt évben a márkushegyi bányüzem beruházásának befejezése után az új széndusítómu építésénél vállaltak védnökséget. sokat tesznek a pályakezdoők beilleszkedése érdekében is.

az ünnepségeken kiváló ifjusági vezetői címmel tüntették ki, illetve aranykoszorus jelvényvel, dicsőró oklevéllel jutalmazták a kiemelkedő mozgalmi munkát végző kisz-tagokat. /mti/
mg/mzs-opl-laz-ács-lász-tóa-bas-pil-lér/cél az
18.37 210387 1838

--

sb0037 4 160 mtib1040

a tit budapesti küldöttgyűlése

1987. március 21. - küldöttgyűlést tartott 152 küldött részvételével a tit budapesti szervezete szombaton a kossuth klubban.

az ülésen pirityi sándor, a tit budapesti elnöke számolt be a szervezet 1982-86. közötti tevékenységéről, illetve a főbb feladatokról. a végzett munkát értékelve rámutatott, hogy a társulatnak az elmúlt időszakban nehezebb körülmények között kellett eleget tennie ismeretterjesztő feladatának; a gazdaság gondjai abban is megmutatkoznak, hogy az emberek kevesebb időt fordítottak kulturára, művelődésre, s a társadalmi értékrendben a műveltség presztizse is csökkent.

a beszámoló utalt arra, hogy a társadalom változó igényeinek megfelelően módosult a tit munkájának belső szerkezete. csökkent a közművelődési típusu tevékenység, ugyanakkor bővült a szakmai

W

bel

- 28 -

1987.03.21.

műveltséganyaghoz kapcsolódó ismeretterjesztés. ugyancsak növekedett az országjárások, művészeti séták, tárlatvezetések és egyéb szabadidős programok száma.

a tit budapesti szervezetének egyik legfontosabb munkaterülete a józsef attila szabadegyetem, amelynek az elmúlt évadban több mint 12 ezer hallgatója volt. központi tagozatain továbbra is élénk volt az érdeklődés a pszichológiai, irodalmi, magyar nyelvi sorozatok, illetve a titkárnőképzés iránt. a különböző egyetemi előkészítő kurzusokra azonban kevesebben jelentkeztek az elmúlt években. kétszeresére emelkedett viszont a gyermekeknek tartott tit-foglalkozások száma, az 1986-ban a megtartott összes foglalkozások több mint ötödét a gyermekek számára rendezték.

a hozzászólásokat és a vitát követően délután megválasztották a tit budapesti vezetőségét. /mti/
ya/li/cl az
18.41 210387 1683

-.-

sb0038 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 21.

előrejelzés vasárnap estig:

vasárnap estig kellemes, tavaszi időre számíthatunk. a déli óráktól nyugat felől erős felhősödés kezdődik és a dunántúlon már kisebb eső is előfordulhat. a legmagasabb nappali hőmérséklet 9, 14 fok között várható. /mti/
cl az

18.47 210387 0362

W

-.-

bel

- 29 -

1987.03.21.

sb0039 4 160 mtib1043

budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/

színházi programok

1987. március 21. - a budapesti tavaszi fesztivál szombati színházművészeti eseményei közül kiemelkedett a nyitrai andrej bagar színház vendégjátéka. a korszerű felfogású, tehetséges fiatalokból álló társulat a budapesti katona józsef színházban mutatta be moliére urhatnám polgár című színművét jozef bednarik rendezésében. az előadás erőteljes rendezői értelmezéssel, szellemesen aktualizálva tolmácsolta moliére darabját. /a társulat vasárnap ugyancsak ezzel a produkcióval, hétfőn pedig a meneküljön, nitouche kisasszony! című művet adja elő. ez utóbbi tulajdonképpen hervé nebántsvirág című operettjének prózasisított és négy színészre „redukált”, változata. a zene modern átíratban, elektronikus hangszerelésben szólal meg. a harsány humorú előadást karol spisák rendezte./

a pesti színházban sarkadi imre oszlopos simeonját játszotta szombaton a vigszínház társulata. jóllehet, ezt a darabot már március elején műsorára tűzte a színház, ezúttal azonban a tavaszi fesztivál produkciójaként. a főbb szerepekben tahi tóth lászló, szegedi erika, pápai erika, korognai károly főiskolai hallgató, szombathy gyula és tábori nóra lépett színpadra. a rendező horvai istván, a diszlettervező fehér miklós, a jelmeztervező jánoskuti mártá.

a radnóti miklós színpadon folytatódott az v. nemzetközi eszperantó színházi találkozó. ezúttal a bolgár eszperantó színház arabal: piknik a harcmezőn című színjátékát adta elő. a budai vigadóban pedig a kodály kamara-táncgyűttes műsorát láthatták a folklór iránt érdeklődők. /folyt. köv./

cs/mm cl
19.02 210387 1661

W

-.-

sb0040 4 160 mtib1044

budapesti tavaszi fesztivál /2. rész/

hangversenyek

a budapesti tavaszi fesztivál programjának gerincét alkotó zenei események sorában szombaton ismét több hangversenyt rendeztek. a budapest kongresszusi központban a szovjetunió állami kis szimfonikus zenekara lépett pódiumra. az alig egy esztendeje alakult, s művészeti vezetőjének, jurijszimonovnak az irányításával vendégszereplő zenekar a budapesti koncerten wagner, mendelssohn, csajkovszkij, szkrjabin és rimszkij korszakok egy-egy művét tolmácsolta szabadi vilmos közreműködésével. a zenekar a továbbiakban salgótarjánban és győrött is fellép.

a zeneakadémián a salzburgi mozarteum kamarazenekara, a camerata accademica hangversenyezett. a világhírű együttes mazart cassazione és d-dur hegedűverseny és bartók divertimento című művét adta elő kovács dénes közreműködésével.

a pesti vigadóban is vendégegyüttes, a frankfurti rádió big band-jé koncertezett. az együttes toots thielemans-sal, az ipv és a magyar rádió közös meghívására vendégszerepel a budapesti tavaszi fesztiválon.

az mta kongresszusi termében szólóestet hallhattak az érdeklődők. pászthy julia, jandó jenő és ligeti andrás, valamint a budapesti fuvóegyüttes tolmácsolta gounod, beethoven, ravel, debussy és bartók műveit. /folyt. köv./

cs/mm cl
19.08 210387 1354

-.-

sb0041 4 160 mtib1045

budapesti tavaszi fesztivál /3. rész/

új fővárosi kiállítások

új kiállítások várják szombattól a budapesti tavaszi fesztivál közönségét. a budapest kiállítóteremben paul almasy franciaországban élő magyar származású fotóművész kiállítása nyílt meg. a bejártam a világot című tárlaton több mint 70 fekete-fehér felvétel reprezentálja a 30-as évektől külföldön alkotó világhírű, 80 esztendőes fotós életművét. első hazai kiállításán a világ legkülönbözőbb tájain készült város- és életképeit, szociofotóit és portréit mutatják be.

G

az ernst muzeumban vecsési sándor festőművész alkotásai láthatók. a művész 1949-ben került a képzőművészeti főiskolára, mestere bernáth aurél volt. alkotásai - így a most kiállított táblaképei - a hazai táj szeretetéről, a falusi ember munkája iránt érzett tiszteletéről, s a család összetartó erejébe vetett hitéről tanuskodnak.

a tárlatok április végéig várják a látogatókat. /folyt. köv./
kp/la/na cl
19.08 210387 0999

-.-

sb0042 4 160 mtib1046

budapesti tavaszi fesztivál /4. rész/

budavári fesztivál, óbudai tavasz

folklór és dixieland, divatbemutató és képzőművészeti kiállítás, kirakodóvásár és gyermekfoglalkozások - vidám forgatag töltötte be szombaton a budai vár két terét, valamint az óbudai fő teret és környékét. a budapesti tavaszi fesztivál rendezői a kisz budapesti és kerületi bizottságaival közösen egész napos programra invitálták a közönséget.

a budavári fesztivál ünnepélyes kulcsátadással vette kezdetét. a szabadtéri színpadokon fellépett a zalka néptáncegyüttes, m. kecskés andrás, a szerb-horvát gimnázium néptáncegyüttese, a bem néptáncegyüttes, a makám együttes, téli mártá és barátai, a voga-turnovszky duó, a névtelen nulla együttes, a studium dixiland, a budapest regtime band, lang györgyi és falusi mariann, a folt együttes, a randori show, nagy bandó andrás, a z, zi labor és a veresegyházi asszonykórus; több alkalommal bemutatót tartott az ide divatstúdió. a tárnok utcai iskolában elsősorban a gyermekeknek kínáltak programokat, így volt video-vetítés, kipróbálhatták a számítógépes játékokat, s megismerkedhettek a gyöngyfűzés, a tűzzománc-készítés, a papírhajtogatás, a virágkötészet műhelytitkaival is.

óbudán a zichy kastélyban a kerületben alkotó fiatal képzőművészek munkáiból nyílt kiállítás. a szabadtéren diákszínjátékosok, zenekarok, együttesek, táncosok, bűvészek mutatkoztak be a közönségnek, az okisz erkel művészegyüttese magyar képeskönyv című műsorát adta elő, közben ipar- és népművészek kínálták portékáikat az arra járóknak. a programot este utcabál, illetve a satóbbi együttes koncertje zárta.

G

ifjúsági bál, táncverseny

a fiataloknak kínáltak programot szombaton este a kertészeti egyetem klubjába, a petőfi csarnokba és a nemzeti sportcsarnokba. a kek-en a hobo blues band koncertjét tartották meg. a petőfi csarnokban az idei fesztivál első ifjúsági báljára invitálták a közönséget. ugyanitt különféle számítógépek bemutatójára és szellemi vetélkedőre is várták az érdeklődőket.

/folyt. köv./ cs/mm cl
19.13 210387 2120

-.-

sb0043 4 160 mtib1047

budapesti tavaszi fesztivál /5. rész/

a nemzeti sportcsarnokban megkezdődött a fővárosi amatőr művészeti mozgalom egyik rangos eseménye, a budapest táncbajnokság. a nemzetközileg is elfogadott standard és latin-amerikai táncokban 150 budapesti pár mérte össze tudását. a standard-bajnokságon az angolkeringő, a tangó, a bécsi keringő, a slowfox, a quickstep és a csárdás, a latin-amerikai táncok bajnokságán pedig a samba, a cha-cha-cha, a rumba, a pasodoble és a jive szerepel. /mti/

cs/mm cl az
19.14 210387 0511

-.-

sb0044 4 160 mtib1048

megkezdődtek a pannonhalmi orgonahangversenyek

1987. március 21. - karasszon dezső orgonaművész koncertjével szombaton megkezdődött az idei pannonhalmi hangverseny évad.

a ciklámen tourist helyi kirendeltsége gazdag programot állított össze az idei esztendőre: a vár bazilikájában 14 nagy koncertre kerül sor. emellett turistacsoportoknak előzetes bejelentésre rövid, egy órás koncerteket is rendeznek.

a programból kiemelkedik az augusztusban megrendezendő istván király orgonafesztivál; az augusztus 20-i, 21-i és 23-i hangversenyeken Lehotka Gábor, Lőrincz Katalin, Arno Schönstedt

W

/nyugatnémet/ és Fiorella B. Brazzale /olasz/ orgonaművészeket hallhatja a közönség.

Pannonhalmát az elmúlt évben 160 ezer turista kereste, a koncerteknek 11 ezer főnyi közönsége volt. hasonló érdeklődésre számítanak az idén is. /mti/

cser cl az
19.18 210387 0863

-.-

sb0045 4 150 mtib1049

Látványos programok az utazás-kiállításon /1. rész/

1987. március 21. - szombaton a verőfényes tavaszi időben csaknem 25 ezren keresték fel az utazás kiállítást a kőbányai vásárvárosban. a rendezők változatos időtöltést kínáltak a látogatóknak, köztük is elsősorban a fiataloknak. a nyitástól késő délutánig zenészek, táncosok szórakoztatták a vendégeket a pavilonokban és a szabadtereken felállított színpadokon. többször tartottak divatbemutatót, volt táncverseny is, s a vállalkozó szelleműek különböző vetélkedőkön mérhették össze tudásukat. a sportok kedvelőinek is változatos programokat állítottak össze: görkorcsolyázhattak, asztaliteniszezhetek s több más sportágat is kipróbálhattak. délelőtt 500-an vettek részt az ugynevezett fesztiválfutáson, a vásár főterére befutók között értékes ajándékokat sorsoltak ki.

különösen sok érdeklődőt vonzott a veteránautók felvonulása. a budapesti tavaszi fesztivál keretében ezuttal negyedik alkalommal adtak egymásnak találkozókat a veteránautók. az idén hét országból összesen 110 régi kocsi érkezett. szombaton délelőtt átlagtartó körversenyen vettek részt az ügőpályán, majd a délutáni órákban nagy érdeklődés közepette vonultak fel a főváros utcáin. feltűnően sok gyerek, fiatal kereste fel a számítástechnikai bemutatót. sokan ki is próbálták a kiállított gépeket, igen népszerűek voltak a számítógépes játékok. a legkisebbeknek berendezett gyermekcentrumban szintén egész nap nagy volt a forgalom.

természetesen az utazási irodák standjait is sokan keresték fel, hiszen számos kedvezményes ajánlatot, különleges programlehetőséget kínáltak az érdeklődőknek.

a szakmai programok során az olaszországi idegenforgalmi cégek mutatkoztak be a szakszágiróknak és a partnervállalatok képviselőinek. az idén hét olasz tartomány vesz részt az utazás kiállításon, s összesen 200 négyzetméteres területen ismertetik

W

Látnivalókat, természeti szépségekben, építészeti, kulturális értékekben bővelkedő vidékeiket, városaikát. az olasz nemzeti idegenforgalmi hivatal /e.n.i.t./ elnöke hangsúlyozta: a mostani kiállítás - amelyen növekvő érdeklődés tapasztalható az olasz turisztikai kínálat iránt - hozzájárulhat a két ország közötti kapcsolatok elmélyítéséhez, a kétirányú turizmus fejlesztéséhez.
/folyt. köv./ bi/mm
19.50 210387 2290

-.-

sb0046 4 150 mtib1050

látványos programok az utazás-kiállításon /2. rész/

vasárnap reggel 10-től délután 6 óráig újabb látványos eseményekkel fogadják a vásárváros az érdeklődőket. március 22-ét egyébként családi nappá nyilvánították a rendezők, szülőknek, gyerekeknek egyaránt bőven kínálnak látnivalót, szórakozást. különleges programnak ígérkezik a számítógépes bridszbemutató, valamint az a sakkszimultán, melyet bilek istván nemzetközi nagymester játszik husz számítógéppel. folytatódik a veteránautós-bemutató is: tulajdonosaik vasárnap: az öreg autók ügyességi versenyben mérik össze tudásukat délelőtt az a pavilon mögött területen, majd valamennyi kocsi leparkol, hogy az érdeklődők közelebbről is szemügyre vehessék az automatuzsálemeket. /mti/
bi/mm cl az
19.53 210387 0759

-.-

sb0047 4 130 mtib1053

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. március 21.

sb0001 tanulmány a lakásépítési vállalkozók versenyéről
sb0002 nyugdíjsház a belvárosban
sb0003 pécsi műemlékek új funkcióban
sb0004 csokoládéfigurák husvételre
sb0005 balatoni szőlők: mesterkézben a metszőolló
sb0006 virágzik a leánykörtörcsin
sb0007 zalai könyvek
sb0008 a magyar helyesírási szabályzat fogadtatása

W

sb0009 budapesti tavaszi fesztivál /gyorshir/
sb0010 a tit budapesti küldöttgyűlése /gyorshir/
sb0011 ékszer- és műtárgyaukciló kiállítása
sb0012 ünnepség szekszárdon a tanácsköztársaság évfordulóján
sb0013 tisztul a sebes-körös
sb0014 lottónyeremények
sb0015 kommunista műszakok
sb0016 koszoruzás kassák Lajos sirjánál
sb0017 súlyos baleset az m1-esen - öt halott
sb0018 tavaszt jelez a „madár-meteorológia”,
sb0019 kertészeti műszak csongrádban
sb0020 szabadnapi termelés a pápai textilgyárban
sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0023 berecz frigyos kubába utazott
sb0024 országos konferencia a zeneiskolai tanárképzésről
sb0025 eszperantisták küldöttközgyűlése /1. rész/
sb0026 eszperantisták küldöttközgyűlése /2. rész/
sb0027 kommunista műszak a borsodi ipari üzemekben
sb0028 a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /1. rész/
sb0029 a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /2. rész/
sb0030 a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /3. rész/
sb0031 a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója /4. rész/
sb0032 megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról /5.//
sb0033 ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /1. rész/
sb0034 ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /2. rész/
sb0035 ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /3. rész/
sb0036 ünnepségek a kisz 30. évfordulóján /4. rész/
/folyt. köv./ cl
20.20 210387 1744

-.-

sb0048 4 130 mtib1054

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0037 a tit budapesti küldöttgyűlése
sb0038 budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/
sb0039 budapesti tavaszi fesztivál /2. rész/
sb0040 budapesti tavaszi fesztivál /3. rész/
sb0041 budapesti tavaszi fesztivál /4. rész/
sb0042 budapesti tavaszi fesztivál /5. rész/
sb0043 megkezdődtek a pannonhalmi orgonahangversenyek
sb0044 látványos programok az utazás-kiállításon /1. rész/
sb0045 látványos programok az utazás-kiállításon /2. rész/
sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

W

bel



- 36 -

1987.03.21.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Somogyi Lajos
Apor Zoltán

/mti/ cl
20.36

210387 0734

W

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002X

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 22.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

egy hét múlva kezdődik a nyári időszámítás

1987. március 22. - egy hét múlva, március 29-én, vasárnap kezdődik az idén a nyári időszámítás, és szeptember 27-én ér véget. az órák mutatóját március utolsó vasárnapján 2 órával kell előre igazítani 3 órára. nálunk és európa-szerte ilyenkor a legkisebb a tömegközlekedési eszközök forgalma, tehát az időváltás nagyon kevés utast érint. kedvező, hogy a kontinensen minden ország egyszerre kezdi a nyári időszámítást, s ezért átmenetileg sem lesz eltérés a nemzetközi járatok menetrendi időpontjaiban.

az óraigazítás nem érinti a MÁV, a Volán és a Mahart menetrendjében feltüntetett időpontokat, a Malév új nyári menetrendje pedig a nyári időszámítás első napján lép érvénybe.

a nyári időszámítás célja, hogy a nappali világosság jobb kihasználásával villamosenergiát takarítson meg a gazdaság. az órák átállítása nélkül ugyanis ezekben a nyári hónapokban megközelítően 130 ezer kilowattórával több villamosenergiát fogyasztana az ország.

/mti/

sb/mz sl/li pr
09.00 220387 1029

W

--